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NOME € COGNOME:.....cccccciiiiiiiiiiiiaianiiie e MATRICOLA: ... ... .. ...

(1) [1,5 pti] Siano (an)nen, (bn)nen, (cn)nen successioni in R. Dire quale tra le seguenti affermazioni & falsa.

1. Se esiste limy— o0 @n = € R allora esiste lim, o0 an—1 — L = 0.
2. Se la successione (an)nen € crescente allora esiste limy, oo (_1_1; € RU {00, +00}.
3. Se an < 5 per ogni n € N e la successione é decrescente allora esiste reale lim, oo Gy, -

4. Se esiste limys100an, > 0 ed esiste limyyi100b, = 0 € an < ¢, < b, per ogni n € N allora esiste

limy si00 s =0 -

(2) [1,5 pti] Sia f : [-2,2] — R una funzione continua e si supponga che f(—2) = 2, f(2) = 1. Quale delle
seguenti affermazioni segue necessariamente dalle ipotesi? :

1. Se z = —2 & un punto di massimo per f, allora per ogni z in | — 2, 2] si ha che f(z) < 2.

2. Esiste z €] — 2,2[ tale che f(z) = z.
3. f ha un punto di minimo in [-2, 2).

4. Per ogni z in [-2,2], si ha che f(z) > 0.

92 2
(3) [1,5 pti] Verificare, mediante la definizione, che lim — =
n—+co n? 4-3n

Svolgere gli esercizi seguenti riportando i passaggi principali.
(1) [3 pti] Sia g : R — R una funzione derivabile, tale che g(v/2) = 2, g(V4) =4, ¢'(V2) =0e g (V4) = ¥/2,.

Posto
h:R—= R, h(z) =log (z* +4) - g(V/2* +2) ,

calcolare h'(z) per ogni z € R e successivamente calcolare h’/(v/2).



(\/(25)71 20 — /(@5 =20 ) (57 + (-1)7)
25n + 2log(n) )

(2) [2.5 pti] Calcolare lim,—, 4o

(3) [2.5 pti] Calcolare

Vir _ —/z
: 2 3y , € €
}:1_% z°log (x ) + E
(4) [2.5 pti] Trovare il dominio naturale della funzione g,
22—z

q(z) = 1/ log(z) -

x—4
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